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Evenimentul este cu  adevărat impresionant că, la Palatul Culturii din Iași EUROINVENT 2025 
a adus laolaltă, în perioada 8–10 mai 2025, peste 600 de proiecte inovatoare și sute de 
inventatori din întreaga lume – de la studiouri universitare și institute de cercetare până la 
startup-uri și creatori individuali EuroinventThe Patent. Expoziția propriu-zisă, cu intrare liberă 
între orele 10:00–16:00 în zilele de 8 și 9 mai, a fost completată de sesiuni ale Conferinței 
Internaționale pentru Cercetări Inovative (ICIR), ateliere de lucru în domeniul ingineriei și 
științei materialelor, Book Salon, Art Expo și cocktailuri de networking – toate sub egida 
Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” și Europe 
Direct Iași Euroinvent. 

Cred că forța evenimentului rezidă din capacitatea sa de a conecta creativitatea 
individuală cu obiectivele-cheie ale Uniunii Europene. Într-un moment în care Comisia 
Europeană anunță un buget de aproape 94 de miliarde € pentru programul de finanțare Horizon 
Europe (2021–2027), menit să stimuleze inovația pentru combaterea schimbărilor climatice, 
digitalizare și creștere economică, EUROINVENT oferă inventatorilor o platformă concretă de 
a accesa potențiali parteneri și investitori Research and innovation. Astfel, soluțiile prezentate 
– de la tehnologii verzi și materiale avansate până la dispozitive medicale sau aplicații AI – 
prind viață într-un ecosistem ce prelungește dincolo de târg orizontul de aplicare al acestor 
proiecte. 

Un alt aspect care m-a impresionat este rigoarea evaluării și transparența competiției: juriul 
internațional a examinat fiecare poster în sesiuni de judging deschise (8 mai: 13:00–17:00; 9 
mai: 10:00–13:00), iar premierea finală (Grand Awards Ceremony) a avut loc pe 10 mai, în fața 
unei săli pline de profesioniști, oficiali și studenți pasionați Euroinvent. Publicarea rezultatelor 
în cataloage indexate internațional și organizarea de workshop-uri tematice au subliniat 
seriozitatea academică și comercială a proiectelor, punând în valoare competitivitatea 
europeană în cercetare. 

Din perspectiva competitivității UE, evenimente precum EUROINVENT au un rol strategic: 
ele generează valori adăugate prin: 

 Creșterea vizibilității proiectelor inovative și atragerea de finanțări private și publice 
(prin parteneriate Horizon şi PPP-uri europene). 

 Formarea de rețele transnaționale, unde o serie de echipe pot încheia acorduri de 
transfer tehnologic sau protocoale de colaborare științifică. 

 Stimularea ecosistemului local și regional, prin consolidarea clusterelor de cercetare-
dezvoltare şi a spin-off-urilor universitare. 

În plus, prezența la Iași a reprezentanților Comisiei Europene, a OSIM-ului și a mediului de 
afaceri românesc a demonstrat că Europa vede valoarea adăugată a acestor manifestări pentru 
susținerea tranziției verzi și digitale Euroinvent. 

În opinia mea, dacă mi-aș planifica participarea la următoarea ediție, m-aș concentra pe câteva 
tactici cheie: 



1. Stabilirea de întâlniri structurate cu manageri de programe Horizon, pentru a înțelege 
criteriile de finanțare și a adapta proiectele. 

2. Selectarea workshop-urilor de policy briefing, pentru a fi la curent cu noile directive 
și sand-boxes reglementare în domeniul deep-tech. 

3. Networking proactiv în cadrul Book Salon și al cocktailurilor, unde potențialii mentori 
sau investitori își exprimă cele mai bune oportunități. 

În final, EUROINVENT nu este doar o simplă expoziție de invenții, ci un motor de 
competitivitate europeană care transformă idei în produse și servicii cu impact socio-
economic real. Într-o perioadă în care UE își propune să devină lider global în deep tech şi să 
accelereze tranziția către o economie neutră din punct de vedere climatic, evenimente precum 
EUROINVENT devin elemente cheie ale strategiei de inovare, punând România – și nu numai 
– pe harta inovației europene de elită. 

 


